

习近平赴内蒙看望干部群众 向全国各族人民致新春祝福

据新华社呼和浩特1月29日电 农历马年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到内蒙古,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以诚挚的新春祝福。

隆冬时节,内蒙古大草原,千里冰封雪皑,一片银装素裹。26日至28日,习近平在内

蒙古自治区党委书记王君、自治区人民政府主席巴特尔陪同下,来到兴安盟、锡林郭勒盟、呼和浩特市等地,深入林场、牧场、企业、牧户、社区调研考察,给各族干部群众送去党中央的关心和关怀。

调研结束时,习近平听取了内蒙古自治区党委和政府工作汇报,对近年来内蒙古经

济社会发展和民族团结进步取得的成绩给予充分肯定。

习近平指出,推动改革发展事业,关键在党,关键在广大党员干部要有优良的工作作风。实践证明,抓作风建设最重要的是讲认真。各级党组织要弘扬认真精神,坚持高起点开局、高标准开展、高质量推进第二批群众路

线教育实践活动,尤其要在坚持抓严、认真抓实、切实抓长上下功夫,真正做到让党员、干部思想上受教育、作风上有转变,让广大群众感到变化、感到满意。全党同志特别是领导干部一定要讲修养、讲道德、讲廉耻,追求积极向上的生活情趣,养成共产党人的高风亮节,做到富贵不能淫、贫贱不能移、威武不能屈。

教育部发出全国学校“禁烟令”

据新华社北京1月29日电 教育部29日发布关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知,提出“禁止在中小学幼儿园内吸烟”,“严格限制在高等学校内吸烟”,“建立禁烟工作长效机制”等一系列禁令。

通知指出,凡进入中小学、中职学校、幼儿园,任何人、任何地点、任何时间一律不准吸烟。校长是学校禁烟第一责任人。要在校门口显眼处设立“无烟校园”或禁烟标志。学校不设置吸烟区,不摆放烟具,不出现烟草广告或以烟草品牌冠名学校、教学楼。学校小卖部不得销售烟草制品。要做好校外人员进入校园时的禁烟解释和劝导工作。所有高等学校建筑物内一律禁止吸烟,也不得设置吸烟室,在醒目位置要设置禁烟标识和学校禁烟监督电话。根据实际情况可在室外露天区域设置少量吸烟区,并要设置明显的引导标识和“吸烟有害健康”等提醒标识。采取有效措施,鼓励引导有吸烟习惯的师生戒烟。

马尼拉人质事件仍未得到解决 香港将实施首阶段对菲制裁

新华社香港1月29日电 (记者牛琪) 香港特区政府行政长官梁振英29日表示,就马尼拉人质事件与菲律宾政府的谈判期限已过,菲方仍未能满足死者家属和伤者提出的要求,包括向他们道歉、香港特区政府和家属认为菲方回应不能接受,政府宣布采取首阶段制裁行动。

梁振英说,行动包括由下周三(2月5日)开始,暂停菲律宾外交或公务护照持有人14天的免签证安排。

25名中国游客在泰国遇车祸受伤

新华社曼谷1月29日电 (记者常天童) 据中国驻清迈总领馆消息,一辆搭载中国游客的大巴29日在泰国清迈市发生交通事故,车上25名中国游客受伤。

中国驻清迈总领馆领事刘丽波接受记者电话采访时说,当天中午11时30分左右,中国旅游团一行搭载两辆大巴行驶在清迈市主干道上,其中一辆大巴与一辆面包车发生碰撞并侧翻,车上25名中国游客不同程度受伤。

刘丽波说,受伤游客被紧急送往附近医院接受救治,目前已有19名游客出院。据了解,这个旅游团来自四川省成都市,全团共46人,按行程安排将于29日晚搭乘飞机从清迈返回成都。除6名仍在医院接受治疗的游客以及5名游客留下协助伤员外,其余35人将按原计划乘机回国。

酒鬼酒1亿元存款被盗案嫌犯落网

新华社合肥1月29日电 (记者杜放 周畅) 安徽省宁国市警方29日证实,2014年1月19日深夜,警方发现酒鬼酒1亿元存款被盗案2名逃犯入住宁国某大酒店的线索,并于20日凌晨将犯罪嫌疑人贾某抓获,犯罪嫌疑人陈某也于当日凌晨在宣城市区落网。

1月27日,上市公司酒鬼酒发布公告称:2013年11月29日,酒鬼酒子公司酒鬼酒供销有限责任公司在中国农业银行杭州分行华丰路支行开立了户名为“酒鬼酒供销有限责任公司”的活期结算账户,其后共计1亿元人民币存款被盗。目前,安徽警方表示,两名嫌疑人已移交湖南警方,案情正在进一步审理中。

奥巴马国情咨文试打“公平牌”

新华社华盛顿1月28日电 (记者穆东 孙浩) 美国总统奥巴马28日晚发表一年一度的国情咨文演讲,呼吁提高最低时薪、促进就业以及继续推动移民改革,试图通过打“公平牌”吸引民主党支持者,备战今年国会中期选举。

奥巴马当天在国会发表了自己第二任期第二份国情咨文演讲。他说,过去几年中,美国在降低失业率、提振房地产市场、发展制造业、增加石油自产量等方面成绩不菲,4年多的经济回暖也让企业盈利、股价上升。但美国社会和经济仍面临挑战。平均工资增加缓慢、不公正现象日益严重、创新能力下降等阻碍了美国经济复苏脚步,失业现象仍大量存在。

韩地方官员乘直升机视察独岛

新华社首尔本报特稿 韩国庆尚北道知事金宽容29日乘直升机前往独岛(日本称竹岛)视察,同时强烈谴责日本主张独岛主权。

金宽容在声明中说,日本政府在中学“学习指导要领”解说书中主张独岛是日本固有领土,这一举动暴露出“帝国主义野心,是世人共怒的野蛮行径”。

金宽容说,日本必须收回在中学教科书里注明“日本拥有独岛主权”的决定,销毁全部教科书,不再主张拥有独岛主权并停止一切挑衅行为。“日本应虚心接受国际社会的劝告,反省历史错误,为韩日建立面向未来的互信作出实质性行动。”

美参议院就新任驻华大使举行听证会 鲍卡斯表示致力于加强中美关系



1月28日,在美国首都华盛顿的国会参议院,马克斯·鲍卡斯出席听证会。鲍卡斯表示,如果参议院批准他的任命,他将致力于加强中美关系,以惠及两国和全世界。美国总统奥巴马2013年12月20日宣布提名国会参议院财政委员会主席马克斯·鲍卡斯为下一任驻华大使人选。现年72岁的鲍卡斯是民主党人,1978年当选参议员,是迄今蒙奥巴马任职时间最长的联邦参议员。(新华社记者 殷博古 摄)

春节餐桌不必“谈禽色变”

——农业部兽医局局长回应 H7N9 流感防控五大热点

新华社北京1月29日电 (记者于文静) 近期,浙江、广东等地连续报告多例人感染 H7N9 禽流感病例,引起了社会广泛关注。人感染的病毒是否来自家禽?禽类产品能否放心食用?全国动物 H7N9 流感防控情况如何?记者29日采访了农业部兽医局局长张仲秋。

无充分证据证明H7N9由家禽直接传染给人

问:近期,浙江、广东等地连续出现多例人感染 H7N9 流感病例,很多人感染病例有活禽接触史,人感染的病毒是否来自家禽?

答:关于人感染 H7N9 流感病毒的来源问题,从目前情况来看,尚没有充分证据证明病毒是由家禽直接传染给人的,病毒的传播途径也还没有完全搞清楚。从监测结果看,目前养殖场还没有检出 H7N9 流感病毒。从基因序列分析看,去年以来,兽医部门累计从家禽或环境中分离到 96 株 H7N9 病毒,国家禽流感参考实验室研究结果表明,禽源病毒与从人分离到的病毒不同;从人分离的病毒在两个关键基因位点上发生了突变,这两个位点的突变导致病毒对人的适应并引起人感染发病。

H7N9 主要存在于活禽经营场所

问:今年以来,已经有 100 多例人感染病例了,目前我国动物 H7N9 流感感染情况和防控情况如何?

答:2013 年,全国共采样监测家禽或环境样品 163.02 万份,累计检出 88 份 H7N9 流感病原学阳性样品,主要来自上海、江苏、安徽、浙江、河南、山东、江西、广东、福建和河北 10 个省市的 26 个活禽经营场所。2014 年以来全国监测 3.34 万份样品,在广东、福建、广西、浙江 4 省区的 5 个活禽市场中检出 8 份病原学阳性样品。

春节餐桌不必放弃禽肉

问:春节期间,老百姓的饭桌上少不了鸡鸭鱼肉,现在吃禽肉安全吗?

答:通过正规渠道购买的、经过检疫合格的禽肉是安全的,可以放心食用。第一,到目前为止,我们尚未在养殖场中检测到

H7N9 流感病毒,家禽养殖场并未受到 H7N9 流感病毒感染。第二,禽群出栏时,按规定必须经产地检疫合格后,由官方兽医出具检疫合格证明,方可调运进入市场。第三,从正规市场、超市、商店购买的禽类和禽类产品是有安全保障的。第四,虽然目前尚不完全清楚 H7N9 病毒的传播途径和机理,但所有流感病毒的抵抗力非常弱,高温可以杀灭病毒。只要在加工时烹调熟透,禽肉是不会携带病毒的。

近期养禽业直接损失 200 亿元

问: H7N9 流感造成家禽产业的损失有多大?

答:2013 年 3 月份 H7N9 流感疫情发生后,造成消费恐慌,从业恐慌,禽产品销售严重受挫,家禽产品销量和价格双双大幅下降,部分养殖企业破产,家禽业遭受重创。据中国畜牧业协会调查,2013 年上半年养殖场户直接经济损失超过 600 亿元。

近期广东、江苏、浙江、上海等地再次出现 H7N9 病例,对正在逐步恢复的家禽产业来说无疑是雪上加霜,4000 多万养殖场户经济利益受到损害。据中国畜牧业协会估算,近一时期养禽业的直接损失在 200 亿元。

多项措施加强活禽市场监管

问:活禽市场是 H7N9 病毒存在的一个关键环节,农业部如何加强活禽市场监管?

答:吃现宰新鲜的禽肉是中国人传统的消费习惯,活禽市场是广大群众日常生活的一个重要环节。但是,从防疫的角度来讲,活禽市场存在传播疫病风险,所以要加强监管。

要建立并严格执行定期休市、清洗消毒的制度,加强活禽市场的监测。鼓励在活禽市场建设专门的屠宰间,消费者买了鸡鸭后到屠宰间集中宰杀后再带走。有些地方的活禽市场设立透明隔板,将顾客与活禽隔开。

地方政府可以根据当地实际情况,统筹考虑各方面因素,决定是否关闭活禽市场,是永久关闭还是暂时关闭活禽市场。要逐步改变饮食习惯,引导消费者食用冰鲜鸡,同时产业供应也应逐步做相应调整。

香港现第二宗人感染 H7N9 禽流感死亡个案

新华社香港1月29日电 (记者牛琪) 香港29日新确认一宗人感染 H7N9 禽流感病例,该病人为75岁男子,已于当日上午死亡。

这是香港第四宗人类感染 H7N9 禽流感个案,也是继去年12月26日在香港玛嘉烈医院去世的80岁男病人后,第二宗人类感染 H7N9 禽流感后死亡的个案。



卫生计生委建议 疫情发生地关闭活禽市场

新华社北京1月29日电 (记者吕诺) 国家卫生计生委29日公布的第三版人感染 H7N9 禽流感疫情防控方案提出,在发生疫情地,建议采取活禽市场休市和彻底消毒措施;在有条件的地,鼓励采取季节性休市措施。

防控方案提出,各级卫生计生行政部门应当根据疫情形势、病原学监测和研究进展及时组织专家进行疫情形势研判,要根据疫情形势建议当地政府采取针对性的防控措施。在未发生疫情的地市,建议采取活禽市场“一日一清洗,一周一消毒,一月一休市”措施。

方案定义,疑似聚集性病例是指7天内在小范围(如一个家庭、一个社区等)发现1例确诊病例,并同时发现1例及以上疑似病例,提示可能存在人际传播或因共同暴露而感染。在上述条件下,发现2例确诊病例的,判定为聚集性病例。

在流行病学调查方面,方案提出,对于疑似聚集性病例和聚集性病例,在上述工作基础上,要立即排查疑似病例,并重点调查病例的暴露史及病例之间的流行病学关联,对从病例和环境标本中分离到的病毒进行同源性分析,明确是否存在人际传播或因共同暴露而感染。聚集性病例一经确认后,应当于2小时内通过突发公共卫生事件报告管理信息系统进行网络直报,并根据事件进展及时进行现场报告和结案报告。

萧山一家三口感染 H7N9 禽流感

浙江通报相关调查进展情况

新华社杭州1月29日电 (记者张乐) 浙江省卫生计生委29日通报了一起杭州市人感染 H7N9 禽流感家庭聚集性病例调查进展情况。

通报称,今年1月,在该委公布的人感染 H7N9 禽流感确诊病例中,有杭州市萧山区一个家庭出现聚集性病例,3人发病。在发病前3名患者存在共同环境暴露,也有密切接触,确切的感染原因,国家和省级专家正在研究,一有最终正式结果即时向社会公布。

浙江省卫生计生委此前公布的疫情通报显示:1月20日,49岁的杭州萧山患者俞某某被确诊为人感染 H7N9 禽流感病例。3天后,其23岁的女儿也被确诊为人感染 H7N9 禽流感病例。两人均被确诊为重症。27日,医院再度确诊,患者俞某某的妻子王某某也感染了 H7N9 禽流感,病情为轻型。

据 H7N9 禽流感诊治专家、浙江大学医学院附属第一医院感染病科副主任梁伟峰教授介绍,在这一家三口中,父亲最先发病。21日起,曾陪护过俞某某的女儿开始出现咽喉不适,22日起出现发烧情况,后经医院病毒检测,确诊为人感染 H7N9 禽流感病例。22日,陪护过丈夫

的王某某也出现咽部不适伴咳嗽咳痰等情况,并于27日被确诊为人感染 H7N9 禽流感病例。俞某某因医治无效已死亡。

目前,专家正在开展流行病学的调查。对于聚集发病的原因,有专家认为三人有共同禽类暴露史;而有专家则认为他们之间存在人际二代传播,最先发病的丈夫传给了妻子和女儿的可能性较大。目前,专家尚无明确结论。中国工程院院士李兰娟表示,即便这起家庭聚集性病例被最终确认为有限人传人,大家也不必恐慌。

从目前国家发布的情况看,尚未出现持续的人传人,而仅仅是不排除有限的非持续的人传人。“所谓‘有限’指的是传染的范围受限,是个案性的,而非广泛性的人传人;而所谓‘非持续’指的是没有连续传代的情况,仅出现个别的甲传乙,但没有发现乙再传丙的三代病例。”李兰娟院士说。

而 H7N9 防控专家、浙江省疾控中心副主任陈直平也表示:从流行病学的角度分析,人传人分为有限人传人和有效人传人两种。有限人传人是病毒人际传播概率极低的现象。在本次疫情中,有一部分人是易感体质,所以很容易感染上病毒,但一般不会出现多代传染,最多是传染一

个人,且传染完后就停止,不会出现三代病人或者多代病人,更不会在学校、工作场所或者聚会上发生。

据中国疾控中心副主任冯子健介绍,流行病学上,基本传染数大于1,即每个感染者传染1个人以上,才能造成持续的人传人。而 H7N9 的基本传染数只有 0.09,人传人的概率非常之小。

浙江省卫生计生委当天还公布了最新确诊的人感染 H7N9 禽流感病例情况。当天该省新增3例感染病例,分别为温州文成的农民赵某某,杭州萧山区的个体工作者朱某某和杭州上城区的退休人员顾某某。三人均为男性,其中一人37岁,其余两人均在60岁以上。目前,赵某某病情危重,在温州某医院接受治疗。其他两位病情为重症,在杭州某医院接受治疗。

